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Niederschrift 
 
über die 10. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Uelvesbüll am 
29.10.2020 im Gemeindezentrum in Uelvesbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:17 Uhr 
 
 
Anwesend: 
- stimmberechtigt: 
Bürgermeister Holger Suckow 
1. stv. BM Jens Saxen 
2. stv. BM Dietmar Jessen 
Gemeindevertreter Heiko Suckow 
Gemeindevertreter Jens Drieling 
Gemeindevertreter Heinz-Uwe Gloe 
Gemeindevertreter Torsten Peters 
Gemeindevertreter Harald Lamp 
Gemeindevertreter Kay Kniese 
- nicht stimmberechtigt: 
Schriftführer Marcel Nickelsen 
 
 
Außerdem sind anwesend: 

- Vier Bürgerinnen und Bürger 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 9. 

Sitzung am 22.09.2020 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Erteilung des gemeindlichen Einverneh-

mens nach § 36 BauGB zur Errichtung und zum Betrieb von zwei Windkraftanlagen 
9. Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten 
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1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Bürgermeister Holger Suckow eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Uelvesbüll mit der Begrüßung aller Anwesenden. Er stellt die ordnungs- und fristgemäße 
Ladung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
Er gibt allen Anwesenden die besonderen Regeln der Verhaltensweisen zur Eindämmung 
der Corona-Pandemie bekannt. 
 

 
 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Es werden keine Dringlichkeitsanträge gestellt. Einwände gegen die Tagesordnung werden 
nicht erhoben. 
 

 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

 
Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu dem TOP 9 ausgeschlossen. 

 
Einstimmig wird die Tagesordnung genehmigt. 
 

 
 

 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 
9. Sitzung am 22.09.2020       
 

 

Einstimmig wird die Niederschrift festgestellt. 
 
 

 

 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 

 

Seitens der Einwohner werden keine Fragen gestellt. 
 

 
 

 
 

 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 
 

Am 02.11.2020 treten die nun beschlossenen Kontaktbeschränkungen für den Monat No-
vember in Kraft. Die Amtsverwaltung in Mildstedt ist wieder geschlossen. Einwohner und 
Besucher können nach erfolgter Terminvereinbarung mit den Sachbearbeitern das Amt be-
treten. 
 
Die Nutzung des Gemeindezentrums ist somit auch nur noch für die Angehörigen zweier 
Haushalte, maximal 10 Personen möglich. 
 
Die Kranzniederlegung zum Volkstrauertag am 15.11.2020 wird aufgrund der aktuellen 
Situation nur im Rahmen der geltenden Bestimmungen durchgeführt. Das Vorgehen wird mit 
dem Bürgermeister Norderfriedrichskoog abgestimmt. 
 
Der Stromzähler am Festplatz wurde am Mittwoch den 28.10.2020 getauscht. 
 
Aufgrund der kürzlich durchgeführten Sitzung gibt es keine weiteren Punkte. 
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6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

Es liegen keine Berichte der Ausschüsse und Delegierten vor. 
 

 
 

 
 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

Jens Saxen spricht abgefahrene Straßenkanten an. Das Rollsplit muss regelmäßig erneuert 
werden, da dieses durch die fahrenden Autos verdrängt wird. Zusätzlich soll für die Straßen-
kanten nach anderen Gittersteinen geschaut werden, da die aktuell verwendeten eine sehr 
hohe Geräuschkulisse haben. 
 
Heinz-Uwe Gloe merkt den vermehrten Müll in den Straßengräben an. 
 
Die Baumpflege wurde von Torsten Peters angesprochen. Dietmar Jessen hat bereits Bäu-
me markiert. 
Holger Suckow möchte über einen möglichen Beginn der Holzarbeiten erneut kommunizie-
ren. 
 
Kay Kniese merkt das Thema der Adventsgestecke an. Es wird geklärt ob diese beschafft, 
oder durch eine Eigenleistung erstellt werden sollen. 
 
Dietmar Jessen spricht an, dass die Beleuchtung der Laterne an der Bushaltestelle am 
Porrendeich defekt sei. 
Dies soll geprüft werden. 
 

 
 

 
 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Erteilung des gemeindlichen Einver-
nehmens nach § 36 BauGB zur Errichtung und zum Betrieb von zwei Windkraftanlagen    
 

 

Der Antragssteller Windpark Barneckemoor GmbH & Co. KG hat die Erteilung von Geneh-
migungen zur Errichtung und zum Betrieb von zwei Windkraftanlagen (WKA) des Typs Ven-
sys 115 in der Gemeinde Uelvesbüll beim Landesamt für Landwirtschaft, Umwelt und ländli-
che Räume des Landes Schleswig-Holstein beantragt. Bei den WKA handelt es sich um An-
lagen des Typs Vensys 115 mit einem Rotordurchmesser von 115 m, einer Nabenhöhe von 
92,4 m, einer Nennleistung von 4,1 MW und einer Gesamthöhe von 150 m. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt mehrheitlich ohne weitere Wortmeldung, dass gemeind-
liche Einvernehmen der Gemeinde Uelvesbüll nach §36 Baugesetzbuch zu erteilen. 
 
 

Abstimmungsergebnis: 
Beschlussfähigkeit 

Abstimmung 

gesetzl. Mitglieder-
zahl 

davon anwesend dafür dagegen Stimmenthaltung 

9 9 6 3 0 

 
 

 
 

 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesordnungs-
punkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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Nicht öffentlich: 
 

 
9. Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten       
 
 

 
 
 
Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die Beschlüsse, soweit 
erforderlich und datenschutzrechtlich möglich, bekannt. 
 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführer 
 
 

 

 

 
 

 
 


	Ende der Sitzung: 21:17 Uhr

